

● Хроника минувшей недели
**ПЯТИЛЕТКА:
ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ,
ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ**

● НОВОЙ ПОБЕДОЙ УВЕНЧАЛИСЬ УСИЛИЯ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА. БОЛЕЕ 30 ДОЯРОК ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОДОВЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗательства. СРЕДИ НИХ В. Г. КАЙМАЧНИКОВА, С. И. КОРЧЕНКО, В. Я. ИГНАТОВСКАЯ, З. В. ПОДГОРНАЯ, Г. Н. ТУРЧЕНИК.

● А. Ф. Канадюк, старший скотник по выращиванию телят мясных гуртов, брал обязательство получить за год от 136 голов 34803 килограмма привесов. За 11 месяцев скотник Большеовского мясокомбината получил 45832 килограмма привесов.

● Больших успехов добилась в этом году В. Н. Иванова, свиноводка из колхоза имени Орджоникидзе. За 11 месяцев она получила от каждой основной свиноматки по 18,4 поросенка, это на пять и четыре десятых поросенка больше годового обязательства.

● Супруги Виктор Иванович и Луиза Алексеевна Горбачевы из колхоза «Искра» ежедневно получают от своей группы телят по 50,4 килограмма привесов. Это значительно больше обязательства.

**ПЯТИЛЕТКА
ВЫПОЛНЕНА!
А. П. БАХТИН**

—РАБОЧНИЙ ЦЕХА ЛЕСОБИРЖИ ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА.

СВОЮ ЛИЧНУЮ ПЯТИЛЕТКУ ВЫПОЛНИЛ В ИЮЛЕ 1974 ГОДА. СЕЙЧАС ТРУДИТСЯ В СЧЕТ МАЯ 1976 ГОДА.

АЛЕКСАНДР ПАВЛОВИЧ БАХТИН ТРУДИТСЯ В БРИГАДЕ ГРУЗЧИКОВ, КОТОРУЮ ВОЗГЛАВЛЯЕТ И. С. ЖУЛАЙ. КАЖДУЮ СМЕНУ КОЛЛЕКТИВ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЕ, ВЫДАЕТ СВЕРХ ПЛАНА СОТНИ КУБОМЕТРОВ ЛЕСА.



V ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

В Волгодонске состоялся V пленум городского комитета партии.

В работе пленума приняли участие секретари партийных организаций, руководители предприятий промышленности и строек, председатели профсоюзных комитетов, секретари комсомольских организаций, ветераны партии и труда, передовики производства.

Пленум обсудил задачи городской партийной организации по улучшению качества работы во всех звеньях производственной и общественной деятельности в свете выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. на XVII съезде ВЛКСМ и в городе Кишиневе.

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев.

В принятом по докладу на пленуме выступили секретарь парткома лесоперевалочного комбината Г. И. Демидов, директор опытно-экспериментального завода

А. Д. Половинков, аппаратчица химкомбината Т. П. Гребенкина, бригадир бригады штукатуров «Волгодонскпромстрой» В. А. Масленкова, главный инженер «Волгодонскпромстрой» Л. В. Азыбин, шофер АТБ-1 «Ростсельстрой» Ф. С. Коидратов, прокурор города Л. П. Криволапов, директор школы № 8 Т. В. Малахова, директор конторы общепита Р. И. Бедюх.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

На пленуме с информацией о ходе выполнения постановления XIII пленума ГК КПСС «О работе партийных организаций по улучшению массово-политической и культурно-воспитательной работы среди населения по месту жительства» выступил секретарь ГК КПСС В. С. Кривяцкий. Принято постановление.

Пленум утвердил перспективный план работы ГК КПСС на 1975 год.

Материалы пленума будут опубликованы в газете «Ленинец».

ИЗВЕЩЕНИЕ

X сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся состоится 25 декабря 1974 г. в 16.00 в помещении ДК «Юность» (партийная и комсомольская группы — в 15.30).

На обсуждение сессии выносятся следующие вопросы:

О состоянии и мерах улучшения благоустройства города.

О плане развития народного хозяйства, подведомственного горисполкому, на 1975 год.

О бюджете города на 1975 год.

Отчет постоянной комиссии по народному

образованию, культуре и спорту.

На сессию приглашаются: депутаты, руководители предприятий, строительных и транспортных организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, передовики производства.

Исполком горсовета.

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 203 (6488) Пятница, 20 декабря 1974 года.

Цена 2 коп.

**Сессия
Верховного
Совета
СССР**

18 декабря 1974 года в Москве начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР. В первый день работы Верховный Совет СССР заслушал доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Байбакова Н. К. о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год и доклад министра финансов СССР депутата Гарбузова В. Ф. о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об использовании Государственного бюджета СССР за 1973 год.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА

**Победа
коллектива**

На месяц раньше срока и на 25 дней раньше, чем обещались, коллектив Цимлянского пивзавода завершил годовой производственный план. При задании 190 тысяч декалитров выпущено пива на 1200 декалитров больше. На 0,5 процента перевыполнен план производства безалкогольных напитков.

Сейчас работники завода, соревнующиеся за достойную встречу 30-летия Победы, трудятся в счет последнего года пятилетки. Спорится работа у коллектива цеха розлива, где начальником цеха Т. С. Туханен, мастером В. Б. Чурукова. Пример в труде показывают В. А. Тапильков, Е. А. Крохина, А. Ф. Филатова, А. А. Пагорнова и другие.

Производительность трудящихся в дни юбилейной вахты также рабочие цеха безалкогольных напитков и бродильно-варочного цеха. Среди них О. Ковалева, Е. Клевцова, А. Базашова, Л. Пархомеио, Т. Короткова, В. Маркин, Ф. Горобцов, А. Курмоарцев, И. Шкаранов и другие.

Коллектив взял обязательство до конца четвертого года пятилетки выпустить готовой продукции сверх плана не менее чем на четыре тысячи рублей.

Н. ТАТАРЕНКО,
наш внешт. корр.

**Раньше,
чем обязались**

На 12 дней раньше, чем записано в обязательствах, коллектив Волгодонского филиала производственного объединения «Пушилка» 13 декабря выполнил годовой производственный план и обязательства.

Лучшие показатели имеет смена «Б» (мастера Н. И. Кохова и З. И. Деркачева). Правовыми соревнованиями по праву считаются швей Н. Т. Ковалевская, В. П. Прозорова, вышивальщица З. П. Кашенкова, вязальщицы В. И. Щербатова и С. А. Миронова.

До конца года будет изготовлено продукции на 8000 рублей.

Л. ЗЕЛЕНОВА.

НЕДЕЛЯ ДЕВЯТАЯ

Подведены итоги трудовой вахты в честь 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией по промышленным предприятиям, строительным и транспортным организациям городов Волгодонска и Цимлянска и работников сельского хозяйства района.

Первое место среди промышленных предприятий Волгодонска городской штаб юбилейной вахты присудил коллективу Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ.

В соревновании строительных организаций города победу одержал коллектив передвижной механизированной колонны № 13.

Среди транспортников Волгодонска на первое место вышли работники автотранспортной колонны № 1 «Ростсельстрой».

Наилучших успехов за неделю среди учащихся города добился пионер отряда имени Л. Михленко школы № 1.

В честь победителей соревнования за девятую неделю ударной юбилейной вахты в городе Волгодонске на площади Победы поднят флаг трудовой славы.

Среди промышленных предприятий района первое место за минувшую неделю снова присуждено коллективу Цимлянской ГЭС (директор ГЭС М. П. Казаков, секретарь парторганизации И. Е. Пономаренко, председатель местного профсоюза А. П. Гетманов).

В соревновании строителей победу одержали работники Цимлянского участка по монтажу животноводческих ферм (начальник В. Г. Фусов, партгрупорг Н. А. Демидов, профорг В. Г. Куданов).

Лучшим цехом признан коллектив электротехнической лаборатории ГЭС (начальник лаборатории И. П. Служивенков, профгрупорг В. Г. Куданов). В индивидуальном соревновании победу одержали электромонтеры Л. Н. Куняцын, Г. С. Варнаков, слесарь А. А. Кабанов, обходчик П. А. Ивануценок и кочегар В. Г. Токкин.

Среди бригад первое место заняла бригада И. Г.

Никонова. Лучшим по специальности здесь признаны тт. Тарария, Высочинов, Рыкунов и Михеевичев.

В честь победителей соревнования за неделю в городе Волгодонске поднят флаг трудовой славы.

Цимлянский штаб трудовой вахты в честь 30-летия Победы над фашистской Германией подвел итоги социалистического соревнования между коллективами колхозов и совхозов района за девятую неделю.

Первое место среди колхозов и совхозов присуждено коллективу колхоза имени Ленина. По сравнению с этим же периодом 1973 года надои молока на фуражную корову возросли здесь на четыре килограмма. Производство молока увеличено за этот период на 54 килограмма, а сдача его государству — на 33 килограмма.

Среди соревнующихся совхозов первое место занял коллектив птицеводческого совхоза имени Чернышкова. По сравнению с этим же периодом минувшего года надои молока на фуражную корову в совхозе возросли на пять килограммов.

В честь этих хозяйств поднят флаг трудовой славы, а коллективам животноводов вручены свидетельства победителей социалистического соревнования.

Второе место присуждено коллективу колхоза «Ключ Ильича». На третьем месте животноводы колхоза имени Орджоникидзе. В адрес победителей направлены благодарственные письма райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Несколько недель подряд держит вымпел отставших — «Перец» — коллектив виносовхоза «Краснодонский». Отмечена слабая работа животноводов мясо совхоза «Добровольский».

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Итоги работы промышленных предприятий города и района за 11 месяцев 1974 года

ЯНВАРЬ — НОЯБРЬ

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Продолжая соревнование за досрочное завершение планов пятилетки, коллективы промышленных предприятий города и района успешно справились с одиннадцатимесячным заданием. По Волгодонску план за это время выполнен на 100,6 процента, по району — на 103 процента. С начала года промышленные предприятия города поставили потребителям различных изделий на 641 тысячу рублей сверх плана, по району — на 1 миллион 288 тысяч рублей.

В нынешнем году волгодонцы увеличили объем реализованной продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года на 5 миллионов 895 тысяч рублей, цимлянцы — на 8 миллионов 473 тысяч рублей.

Несколько пными показателями характеризуется работа промышленных предприятий за минувший месяц. Если цимлянцы выполнили ноябрьский план реализации готовой продукции на 104 процента и отправили ее на 194 тысячи рублей больше плана, то волгодонцы со своим заданием не справились. План выполнен только на 97,1 процента. Повинны в этом работники Волгодонского химкомбината, которые недопоставили готовой продукции потребителям на 337 тысяч рублей, что, естественно, отрицательно отразилось на общегородском итоге. Всего за ноябрь волгодонцы недополнили план реализации на 326 тысяч рублей.

Ниже публикуется сводка о выполнении плана (в процентах к плану) реализации готовой продукции промышленными предприятиями города и района (первая цифра — с начала года, вторая — за ноябрь).

ПО ВОЛГОДОНСКУ

Гормолзавод	106,2	101,4
Хлебозавод	102,2	101,9
Птицекомбинат	102,0	100,7
Типография № 16	101,8	101,6

КОМБИНАТ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5

Лесоперевалочный комбинат	100,8	100,0
Опытно-экспериментальный завод	100,1	100,0
Химкомбинат	100,1	95,8

ПО РАЙОНУ

Большовский винцех	118,0	100,0
Краснодонский винцех	109,0	102,0
Пивзавод	106,0	107,0
Реммехзавод	106,0	101,0
Завод ЖБИ	106,0	78,0
Морозовский винцех	104,0	133,0
Райпищекombинат	104,0	100,0
Цимлянская ГЭС	102,0	109,0
Рыбозавод	102,0	104,0
Ковровая фабрика	102,0	103,0
Цимлянский винзавод	102,0	103,0
Отделение «Сельхозтехника»	102,0	103,0
Рябичевский винзавод	102,0	102,0
Типография № 18	102,0	100,0
Райпромкомбинат	101,0	107,0
Рыбхоз «Грачки»	100,0	102,0

Успешно выполнен план по выпуску важнейших изделий. Перевыполнено, например, задание по выработке и отпуску электроэнергии, мяса, производству посуды металлической, муки, масла растительного и животного, молочной продукции, сборного железобетона, виноматериалов, ковров, синтетических моющих средств, спиртов, карбомидной смолы, хлебобулочных изделий и другой продукции.

Наряду с этим на ряде предприятий допущено отставание по некоторым видам изделий. Вот что недодали государству наши предприятия:

ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД

грейдеры	— 23 шт.
катки дорожные	— 9 шт.
чугунное литье	— 13,4 тонны,
сталь жидкая	— 12 тонн.

ХИМКОМБИНАТ

синтетических жирных кислот	— 2217 тонн.
-----------------------------	--------------

ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ

древесностружечных плит — 1000 кубометров, древесной стружки — 237 тонн, пиломатериалов — 1000 кубометров.

КОМБИНАТ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5

паркета щитового — 38900 кв. метров, столярных изделий — 200 кв. метров, раствора товарного — 2272 кубометра.

ХЛЕБОЗАВОД

кондитерских изделий — 4,8 тонны.

РЫБОЗАВОД

пищевой рыбопродукции — 1367 центнеров.

РАЙПРОМКОМБИНАТ

швейных изделий — на 95000 рублей, — 174 тонны,

РАЙПИЩЕКОМБИНАТ

кондитерских изделий — 174 тонны, маринадов консервированных — на 220 руб.

На большей части промышленных предприятий значительно возрос общий объем валовой продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года. Так, на гормолзаводе, например, темп роста составляет 142,4 процента, на птицекомбинате — 125,8, лесоперевалочном комбинате — 116, в Восточных электросетях — 108,3, в типографии № 18 — 105,1 процента.

Наряду с этим на отдельных предприятиях объем валовой продукции оказался ниже уровня прошлого года. На опытно-экспериментальном заводе, например, составил только 96,1 процента, на хлебозаводе — 99,7.

Сейчас перед рабочими и инженерно-техническими работниками промышленных предприятий города и района стоят ответственные задачи. Они заключаются в том, чтобы еще шире развернуть борьбу за высокоэффективное использование рабочего времени. Оставшиеся дни до конца года нужно использовать так, чтобы наверстать упущенное, устранить отставание и выполнить годовые планы по всем показателям. Отстающих у нас не должно быть.

ВСЕ УМЕЕТ ДЕЛАТЬ

Многими специальностями владеет на Волгодонском участке «Южтехмонтаж» Михаил Иванович Семенов. Он успешно справляется с обязанностями резчика и гибщика труб, сверловщика.

Все заказы выполняет в срок и качественно.

НА СНИМКЕ: М. И. Семенов.

ЕСТЬ ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ

Трудающиеся города волгодонска на четырнадцать дней раньше срока выполнили четырехлетний план по производству и реализации готовой продукции.

Досрочно завершено задание по выпуску синтетических жирных кислот, моющих средств, синтетических спиртов, товаров бытовой химии, пиломатериалов, древесностружечных плит, электроэнергии, колбасных и хлебобулочных изделий.

Прирост объема производства за годы девятой пятилетки по сравнению с уровнем 1970 года составил 23,3 процента, по производительности труда — 23,2 процента.

До конца нынешнего года волгодонцы реализуют дополнительно к плану четырех лет различной готовой продукции на пять миллионов рублей.



Ветерану войны и труда посвящается

Труженики транспортного цеха опытно-экспериментального завода посвящают каждую неделю юбилейной вахты тем, кто в суровые годы войны отстоял честь и независимость нашей Родины. Это ветераны войны и труда, отдавшие не один десяток лет своего труда нашему предприятию.

Девятую неделю трудовой вахты, например, коллектив цеха посвятил бывшему воину и нашему товарищу по работе Николаю Самойловичу Нагибину.

Более 15 лет добросовестного труда на заводе не остались незамеченными для коллектива. Здесь его

хорошо знали и знают сейчас. Работал он шофером, механиком, аккумулятором и электриком.

О славном труде Николая Самойловича можно судить по многочисленным благодарностям, Почетным грамотам. Его фамилия внесена в Книгу почета завода.

Николай Самойлович — большой специалист своего дела. Это он мог так отремонтировать электрооборудование автомашины, которому нет износа и поныне.

Рабочие цеха проводили ветерана войны и труда на заслуженный отдых. Но дружба на этом не прервалась. По силе возможности бывший воин навещает его на завод, заходит к нему в цех узнать, как идут дела, что нового. Вместе с нами радуется успехам. Рассказывает о своей жизни, делится воспоминаниями.

А Николаю Самойловичу есть что вспомнить, рассказать. Более 30 лет провел он за баранкой автомашины, сотни тысяч пройденных километров в мирное время и по фронтовым дорогам. С интересом рассказывает он о том времени, когда в станце Романовской впервые появился трактор.

— Он и решил мою судьбу, — вспоминает Нагибин.

— Всю жизнь был верен технике. Пять лет пахал землю в колхозе. Потом начал по вечерам учиться на шофера.

Когда грянула война, Николай Самойлович был призван в армию в первый же день боев. Направлен в механизированную часть.

Есть у Нагибина, помимо наград, Грамота Верховного Главнокомандующего. В ней отмечен боевому пути части, в которой служил солдат.

— Мирное время, — говорит бывший воин, — для нас настало не 9 мая, а позже. Не хотели фашисты держать ответ за содеянное. Укрылись в болотистых лесах Восточной Пруссии. На что-то еще надеялись. Пришлось прочесывать леса, вести бой уже в мирное время. Для меня эта грамота — самая дорогая вещь, — говорит Нагибин, показывая на пожелтевшую от времени грамоту. Она напоминает мне о тяжелых военных годах. Смотрю на нее и вспоминаю фронтовых друзей, о тех, кто не дождался Победы.

Коллектив цеха помнит о ветеране, ценит его ратные заслуги и трудовые победы. Потому все единодушно и включился в работу в честь его. И все успешно не только выполняют, но и перевыполняют смежные нормы.

П. ДУРИЦКИЙ, рабочий завода.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

ПО ТРУДУ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ВОЛГОДОНСКА (В ПРОЦЕНТАХ)

Предприятия	С начала года		Темп роста производительности труда	Темп роста заработной платы
	За ноябрь	За октябрь		
Лесоперевалочный комбинат	104,2	106,4	107,7	104,3
Гормолзавод	104,2	101,3	107,2	109,1
Хлебозавод	102,2	103,1	103,8	97,4
Типография № 16	102,1	101,6	105,1	104,2
Птицекомбинат	100,9	101,8	116,4	104,6
Опытно-экспериментальный завод	100,2	98,2	96,2	102,7
Комбинат стройматериалов № 5	100,0	100,0	107,4	105,2
Химкомбинат	98,3	103,2	105,0	103,8

ВЫПОЛНЕНИЕ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПЛАНА ВЫПУСКА ТОВАРОВ ПРОДОВОЛЬНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ВОЛГОДОНСКА (в %).

Предприятия	Выполнение плана	Темп роста объема (1973-1974)
Птицекомбинат	110,0	146,7
Грибыкомбинат	108,1	125,0
Химкомбинат	102,9	113,4
Лесоперевалочный комбинат	101,4	183,3
Хлебозавод	100,0	110,0
Опытно-экспериментальный завод	100,0	109,7
Комбинат стройматериалов № 5	89,2	105,5

ВА 200 ПУДОВ ВЕРНА С ГЕКТАРА ОРГАНИЧЕСКИЕ УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Борьба за повышение плодородия земли — насущная задача хлеборобов. Вот почему земледельцы района решили внести в почву под урожай будущего года более 250 тысяч тонн навоза. Плодотворно трудятся над решением этой важнейшей задачи коллективы колхоза имени Ленина, овоще-молочного совхоза «Волгодонской». В колхозе имени Ленина, например, при задании 12000 тонн отряд плодородия отправил на поля 5825 тонн навоза (осенняя вывозка). В овоще-молочном совхозе «Волгодонской», при задании 10000 тонн вывезли на поля 8788 тонн (осенняя вывозка). Начал вывоз навоза на поля зерносовхоз «Потаповский».

Из 102 транспортных единиц работает 18. Совершенно ничего не делают колхозы «Большевик», «40 лет Октября», «Искра», имени Орджоникидзе, птицеводхоз имени Черникова. Так, колхозу имени Орджоникидзе районное отделение «Сельхозтехника» вывезла 19000 тонн навоза, а своими силами здесь не вывезено ни одной тонны. В птицеводхозе имени Черникова большое количество куриного помета, но руководители хозяйства об этом забыли. Мясо-совхоз «Дубенцовский» выполнил задание на одну треть, на две трети — мясо-совхоз «Большевский», а зерносовхоз «Потаповский» — немногим более половины.

Трудно представить более удобный момент для проведения важной кампании. Транспортировке навоза благоприятствует погода. Однако в ряде хозяйств района не исполняют эту возможность, практически ничего не делают. В день вывоза навоза по району составляет 200—300 тонн, 12 декабря — 500 тонн, а необходимо вывезти по 3000 — 3500.

Низкими темпами ведется работа по вывозу органических удобрений под картофель, овощи, кормовые культуры. До выполнения задания на текущий год земледельцам района осталось перевезти на поля 84000 тонн навоза. Сейчас имеются все возможности для досрочного завершения этой работы.

Г. ПЯТАКОВА,
агрохимик.

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА!

Еще раз о продуктивности

За 11 месяцев текущего года животноводы района выполнили годовое задание по производству молока на 97 процентов. Замечательных успехов добились коллективы колхоза «Искра», мясо-совхоза «Большевский», виносовхозов «Морозовский» и «Большевский».

Однако в таких хозяйствах, как колхозы имени Карла Маркса, «Клич Ильича», виносовхоз «Рябичевский», производство молока значительно сократилось.

Чем можно объяснить такое положение? Прежде всего, при составлении планов не все руководители и специалисты тщательно анализируют данные и не следят за ходом выполнения планов. Иначе, как можно объяснить положение, создавшееся в виносовхозе «Краснодонский». Здесь валовое производство молока составило 104 процента к годовому заданию, а реализация его равна

лишь 87 процентам. По сравнению с 1973 годом резко снизился произведение молока в ряде хозяйств. Например, в колхозе имени Карла Маркса и овоще-молочном совхозе «Волгодонской» — на 13 процентов, на пять процентов — в колхозе «Клич Ильича», на семь — в птицеводхозе имени Черникова.

Если в колхозе «Клич Ильича» отставание по надоям молока на фуражную корову по отношению к 1973 году равно 111 килограммам, то в виносовхозах «Октябрьский», «Краснодонский», мясо-совхозе «Добровольский» надой соответственно упали на 323, 400 и 460 килограммов.

Резкий спад надоев молока произошел за октябрь и ноябрь. Уменьшение производства молока по сравнению с 1973 годом наблюдается во всех виносовхозах за исключением Морозовского, в колхозе имени Карла Маркса, имени Ленина, овоще-молочном сов-

хозе «Волгодонской», мясо-совхозе «Добровольский» и птицеводхозе имени Черникова. В целом же по району надой молока на фуражную корову сократился на 12 килограммов. Товарность молока по району по отношению к 1973 году равна 86 процентам.

И все же, наряду с этими отрицательными фактами, животноводы имеют много положительного. За два месяца на 48 килограммов возросли надой молока в мясо-совхозе «Дубенцовский», на 44 — в колхозе «Клич Ильича», на 34 — в виносовхозе «Морозовский». Это еще раз убеждает в том, что и в период зимнего содержания скота можно получать высокие надоя. Необходимо только более организованно, сплоченно и ответственно подходить к этому важному делу — повышению производства молока и продуктивности скота.

М. ПЕРФИЛОВ,
главный зоотехник
районного управления.

Колонка действенности

Винновы наказаны

«В царстве безхозяйственности». Так называлась статья, опубликованная в «Ленинце» 23 ноября 1974 года. Шел разговор о беспорядках, допущенных в период зимовки в мясо-совхозе «Цимлянский».

Как сообщил секретарь партийного комитета совхоза Н. Кудряцев, эта статья была обсуждена на расширенном заседании партийного комитета мясо-совхоза «Цимлянский». Недостатки в ходе зимовки общественного скота, отмеченные в статье, имели место.

Так, кормопех на ферме № 1 запустил в работу уже 7 декабря. На всех животноводческих фермах обновлены и сорушены новые дебарьеры и дезоврики. На фермах вывешены утвержденные распорядки дня, зимний рацион кормления животных, оплата труда работников животноводства и рабочих, связанных с обслуживанием животных.

В статье отмечалось, что в хозяйстве до сих пор не разработаны мероприятия по проведению 30-недельной ударной вахты в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. В настоящее время разработаны и доведены до каждого работника совхоза условия социалистического соревнования в честь этой знаменательной даты.

В статье также отмечалось, что на животноводческие фермы и точки не доставили дрова и уголь. В настоящее время топливом снабжены все животноводческие точки и фермы.

Значительно улучшено обслуживание животноводов. Например, на отделении № 1 два дня в неделю работает магазин от Камышевского сельпо. Сюда же дважды в неделю приезжает фельдшер с хутора Антонова.

За допущенные недостатки в ходе зимовки общественного животноводства, управляющему отделением № 1 т. Макарову, секретарю партийного бюро т. Железнякову и секретарю партбюро отделения № 2 т. Баллину коммунисты совхоза объявили строгие партийные взыскания и потребовали в кратчайший срок навести необходимый порядок и доложить партийному и рабочему комитетам.

СВОДКА

о вывозе местных удобрений на поля в колхозах и совхозах района на 13 декабря 1974 года (в тоннах)

Наименование хозяйства	Задание	Вывезено по плану	Вывезено на 13 декабря	Прогноз на 10 дней
м-с «Добровольский»	22000	10301	16506	205
м-с «Дубенцовский»	28000	8822	9160	338
м-с «Большевский»	25000	18907	18907	—
о-с «Волгодонской»	10000	7887	8788	901
з-с «Потаповский»	18500	9853	10055	200
п-с им. Черникова	12000	5353	5353	—
р-с «Романовский»	10000	6890	7428	538
к-з им. Ленина	12000	5708	5825	117
к-з им. Карла Маркса	13000	5906	5960	60
к-з «Клич Ильича»	12000	5500	5680	180
к-з «40 лет Октября»	15000	5000	5000	—
к-з «Искра»	11000	4172	4172	—
к-з им. Орджоникидзе	20000	19000	19000	—
к-з «Большевик»	18000	13393	13393	—
отмс-з «Волгодонской»	8000	4157	4157	—
м-с-з «Цимлянский»	12000	10145	10145	—
в-с «Рябичевский»	1000	3969	3969	—
в-с «Октябрьский»	1000	2772	2772	—
в-с «Большевский»	1000	1905	1905	—
в-с «Морозовский»	1000	1304	1304	—
в-с «Дубенцовский»	1000	3266	3266	—
в-с «Краснодонский»	1000	1501	1501	—
в-с «Цимлянский»	500	2850	2850	—
Всего по району:	251000	164639	166973	2539

В КОЛХОЗЕ «КЛИЧ ИЛЬИЧА»

ОТРЯД ПЛОДРОДИЯ

Создан и работает отряд плодородия. Ежедневно тремя шасси механизаторы колхоза вывозят на поля до 170 тонн навоза-сыпца.

Отличных результатов на транспортировке удобрений добиваются В. И. Фильмонов, В. И. Гаврилов, В. И. Донсков, В. К. Песков. Днев

ную норму они выполняют, как правило, на 130—150 процентов.

МЕХАНИЗАТОРСКИЙ ВСЕОБУЧ

Прошло первое занятие в сети механизаторского всеобуча. На нем присутствовало более 50 человек.

Интересно, живо прошли занятия в отделении № 1, где пропагандистами Н. А. Клеми-

шев и А. М. Гуров.

Большая массовость отмечена на занятиях и в отделении № 2. Как доложили пропагандисты А. Т. Воробьев и Е. А. Железников, первые занятия прошли на высоком идейно-политическом уровне, с активным участием слушателей в работе тем.

П. ДОНСКОВ,
член селькоровского поста.

Технике — полную нагрузку!

ГОРДОЕ СЛОВО — ПАХАРЬ!

За семь месяцев тракторист мясо-совхоза «Дубенцовский» Марк Дмитриевич Сулацков довел выработку на трактор «Т-74» до 1385 гектаров. Ему присвоено звание «Лучший пахарь Дона 1974 года».

С рассказом, за счет чего добился новой трудовой победы, и выступает сегодня М. Д. Сулацков.

Как-то мне сказали: «Слушай, Марк, идут соревнования на звание «Чемпион области по пахоте». Ведь ты старый механизатор. Не хотел бы ли принять участие?»

Была ли была. Попробую, думаю. После работы еду на смену, а на уме: как бы лучше проложить борозду. Конечно, не на предстоящем соревновании, а на своем поле.

Нашел для себя «секрет

ный полигон» — мадьянский участок возле лесополосы. Здесь и отточивал свое мастерство.

Пробовал я пахать и всвал и вразвал. На разных глубинах. На разных скоростях. Однако долгое время на первых двух проходах оставался или островок, как мы его называем «огрех», или «волна».

Я по-своему, возможно, понимаю, что такое в нашей работе допустить брак.

Однако уверен, этого мнения придерживаюсь с большим основанием. Брак — это потеря урожая.

Именно этого боюсь и стараюсь избежать. Каковы же эти пути? На мой взгляд, прежде всего — добросовестное отношение к делу. Не менее важным, конечно же, является постоянное изучение техники, характера поля и его возможности, строгое соблюдение агротехнических мероприятий.

Думаю, что кое-кто подумает, а возможно и скажет, что ж ты, брат, глечешь доказанное и проверенное? Не соглашусь.

Не буду брать в пример большой промежуток времени. Хотя я работаю трактористом 29 лет. Проанализирую последние семь месяцев этого года. В мае я получил новый трактор «Т-74». В общем-то работал, как и все. Но вот анализ на своем «полигоне» сыграл доброе дело. Прежде всего — работай не спеша, спокойно, машину не дергай, прислушайся к ней и, самое главное, почувствуй, что ты и трактор — одно единое.

На мой взгляд, именно это помогло мне довести выработку на трактор за семь месяцев до 1385 гектаров. Это больше выработки по совхозу за 11 ме-

сяцев. За семь месяцев сэкономил 700 килограммов горючего.

«Пахота — основа урожая, а пахарь — основа высоких сборов зерна, кормов, всего, что родит поле», — писал Федор Каневец, знаменитый пахарь Дона. Взял я себе за правило: если сказал агроному это поле пахать на глубину 18 сантиметров, так и нашу, ни на сантиметр больше. И конечно же, раздвигая поле так, чтобы не было бороздок, бугров. Главное в получении высокой урожайности — разделка почвы.

М. СУЛАЦКОВ,
тракторист мясо-совхоза «Дубенцовский»,
«Лучший пахарь Дона 1974 года».

С УСЛУГАМИ — НА СЕЛО

Итоги десяти месяцев производственной деятельности Цимлянского райбыткомбината свидетельствуют о том, что бытовки основной упор делали на расширение обслуживания сельского населения. Об этом свидетельствуют следующие цифры: выполненные планы по общему объему реализации бытовых услуг за 10 месяцев составило 333,5 тысячи рублей; на них на долю оказания бытовых услуг жителям села приходится 211,7 тысячи рублей. В перерасчете на одного жителя района это составляет 5 рублей 30 копеек (в 1973 году — 5 рублей 11 копеек).

Много внимания уделяется повышению производительности труда, улучшению качества выпускаемых изделий. Так, созданный на комбинате совет закройщиков намечает внедрить в практику работы единые методы снятия мерок и конструирования одежды, а также пошив одежды с одной примеркой.

Внедрено несколько новых видов услуг населению. Причем, следует от-

метить, что всего комбинатом оказывается трудящимся свыше 230 видов услуг и более пяти форм бытового обслуживания.

Хочется особенно выделить работу выездных бригад комбината в сельских населенных пунктах. Для этого используются специальные автомашины, красочно оформленные рекламными щитами, с громкоговорятелями. Как правило, эти машины сопровождают квалифицированные работники быткомбината: закройщики, фотографы, парикмахеры, мастера приборобитремонта.

Эти бригады по установленному графику посещают центральные усадьбы и животноводческие фермы колхозов и совхозов. За десять месяцев этого года они 367 раз выезжали на село, приняли 7990 заказов на общую сумму в 27,6 тысячи рублей.

Уделяя большое внимание обучению молодых кадров, администрация и общественные организации райбыткомбината всерьез поддерживают движение наставничества. Переходники производства,

кадровые работники заключили с молодыми рабочими договоры социалистического содружества, передают им свой трудовой опыт.

Благотворное влияние наставничества сказывается на выполнении планов молодыми рабочими. Если ранее имело место отставание в выполнении плановых заданий со стороны молодых, то сейчас, новые кадры, работающие вместе с наставниками, как правило, со второго месяца самостоятельного труда уверенно выполняют сменные задания и месячные планы.

Особенно хорошо среди молодых трудятся швеи Л. Илющенко, З. Забаинова, Л. Кабанова, мужской парикмахер Г. Исаева, закройщица легкого платья З. Попова и другие.

30-летию Победы работники Цимлянского райбыткомбината посвящают в эти дни свой ударный труд. Они обязуются значительно улучшить бытовое обслуживание жителей всех населенных пунктов района.

Н. ЗУРИН.

Звучат стихи

на «огоньке»

На этот раз внимание наших учителей привлекло творчество поэта Роберта Рождественского. И это совсем не случайно. Сейчас, в канун 30-летия Победы, многие его стихи напоминают, что «никто не забыт, и ничто не забыто».

Вечер открыла преподаватель литературы Т. В. Поповская. Она рассказала о трудном военном детстве поэта, о развитии его таланта. Напомнила слова из «Реквиема»: «Люди земли, убейте войну, прокляните войну!».

Звучит песня «За того парня», которую исполняет Л. А. Ревенко.

С большим чувством исполнили Л. А. Мануйлова и Н. П. Шестакова песню «Огромное небо».

А сколько стихов Р. Рождественского прозвучало на «огоньке».

Мы — на бессмертия,
На плоти твоей, Россия,
— читает А. Д. Малахова.
И солнечно в судьбе,
И ошущаешь гордость,
И веришь,
что в тебе —
тот комиссарский голос,
— как бы вторит ей и продолжает чтение «Баллады о бессмертии» Т. В. Жатанович.

Сокровенным воем от лирической поэзии. Задумчиво читают стихи Рождественского Т. А. Мухоморова, Т. В. Поповская, Т. А. Попова.

Заканчивается «огонек» прослушиванием любимых песен на слова Р. Рождественского «Благодарю тебя», «Там, за облаками».

В. ВАЩЕНКО,
член месткома профсоюза Волгодонской средней школы № 9.

Аттестация работников

В этом месяце впервые в городе Волгодонске была проведена аттестация средних медицинских работников на категорию по специальности.

Проводила ее комиссия из ведущих специалистов-врачей во главе с председателем, заместителем главного врача городской больницы Л. П. Назаренко.

Перед своим заключительным заседанием комиссия тщательно ознакомилась с аттестационным материалом каждого аттестуемого. Аттестационный материал — это итоги работы за последние три года, описание всего того, что достигнуто работником за этот период, что внедрено нового в практику, оценка полученных результатов, практические выводы и предложения по выявленным недостаткам.

Аттестовались десять человек: три акушерки родильного отделения городской больницы и семь помощников врачей и лаборантов городской санэпидстанции. Среди них: А. В. Куликова (помощник санврача горСЭС) — трудовой стаж 26 лет, В. М. Савельева (старшая акушерка родильного отделения) — трудовой стаж 25 лет, З. А. Денюкова (акушерка ро-

дильного отделения) — трудовой стаж 24 года и другие.

Комиссия отметила отличные ответы на собеседовании В. А. Гуйвая, А. В. Куликовой, В. М. Савельевой.

Лучшей по оформлению была признана аттестационная работа помощника эпидемиолога городской санэпидстанции В. Г. Додоновой.

В целом же комиссия отметила высокий уровень подготовки всех аттестуемых и единогласно присвоила всем первую категорию по специальности.

Следует заметить, что, кроме значительного повышения уровня теоретических знаний по специальности, которые они приобрели в процессе подготовки к аттестации, с получением категории по специальности начисляется надбавка к зарплате.

Начиная с этого года, аттестация средних медицинских работников будет проводиться ежегодно в декабре.

Е. МАГДЕНКО,
наш вестн. корр.

Редактор В. АКСЕНОВ

УЧЕБНЫЙ СБОР

В городе Волгодонске проведен учебно-методический сбор руководящего командно-начальствующего состава по гражданской обороне. На сборах подведены итоги выполнения мероприятий гражданской обороны за год и определены задачи на новый 1975 учебный год.

С докладом выступил начальник гражданской обороны — председатель горисполкома В. Л. Гришин.

Для участников сбора проведено показное тактико-специальное учение со сводной командой повышенной готовности на базе химического комбината имени 30-летия ВЛКСМ.

За успехи, достигнутые в совершенствовании гражданской обороны, лесоперевалочному комбинату вручено переходящее Красное знамя.

А. ГУРОВ,
начальник штаба гражданской обороны Волгодонска.

ШАХМАТЫ ДЛЯ РЕБЯТ

Шефствуя над ребятами начальных классов Кутейниковского детского дома, комсомольцы лесопильного цеха Волгодонского лесокombината навещают своих питомцев, возят им подарки.

Готовясь к встрече с подшефными в канун Нового года, молодежь лесопильного цеха обратилась с просьбой к кол-

лективу комсомольского молодежного участка ремонтно-строительного цеха — изготовить в подарок детям партии сувенирных шахмат. Мододежь ремстройцеха приступила к изготовлению заказа. Она выполнит заказ во внеурочное время.

С. ПЧЕЛИНЦЕВ,
мастер комсомольского молодежного участка.

ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА

Большую заботу о подрастающей смене проявляют администрация и профсоюзная организация Добровольского мясокомбината. С их помощью для местной средней школы приобретены духовой оркестр и пианино. Немало средств совхоз ежегодно затрачивает

на ремонт школьных помещений и отопительных систем. Для двух находящихся на территории сельсоветов интернатов совхоз в достатке отпускает продукты питания по себестоимости.

Средней школе, находящейся на центральной

усадьбе совхоза, передан трактор марки «МТЗ-40».

В школе часто бывают специалисты совхоза, рассказывают молодежи о сельских профессиях, ведут постоянную работу по профориентации учащихся.

Б. КОСТИН.

Для владельцев транспорта

Добровольное страхование личного транспорта выгодно для его владельцев. В случаях аварий, стихийных бедствий, взрыва, пожара, похищения или повреждения, связанного с похищением транспорта, Госстрах обеспечивает возмещение убытка.

Страхование средств транспорта стало особенно популярным в последние годы, когда в условиях были внесены существенные изменения. Так, если по ранее действующим правилам страховое возмещение за аварии, возникшие в связи с превышением скорости, несоблюдением правил обгона, неосмотрительностью и другими нарушениями правил движения транспорта, не выплачивалось,

то в настоящее время убытки возмещаются.

Владелец автотранспорта может заключить договор не только на год, но и на сезон (4—6 месяцев).

Органы Госстраха предусмотрели и поощрения аккуратным водителям: если лицевая в течение 2—3 лет регулярно возобновляют договорные отношения и за это время не совершили аварии, то они получают право на скидку 10—15 процентов с исчисленных платежей.

Правильно понимая значение этого вида страхования, все больше владельцев автотранспорта пользуются услугами Госстраха. Достаточно сказать, что в городе Волгодонске 575 человек застраховали свои

автомобили, мотоциклы, мотороллеры, лодки и т. д., а в Цимлянском районе застраховано 750 единиц автотранспорта.

Инспекция Госстраха в Волгодонске выплатила страховое возмещение гражданам, которые имели договорные отношения с Госстрахом, за причиненный ущерб в результате аварии автотранспорта, угона, пожара 3500 рублей, в Цимлянском районе — 2928 рублей.

Насколько выгодно страхование средств транспорта, свидетельствует такой факт: гражданин В. Запорожен 6 ноября 1973 года застраховал автомобиль «Жигуль» на 5000 рублей, а через четыре дня из-за гололеда потерпел аварию.

Госстрах выплатил ему страховое возмещение в 2374 рубля. Владельцу автомобиля «Москвич» В. Масловскому выплачено 945 рублей, что вполне достаточно для ремонта его машины, попавшей в аварию.

Договор страхования можно оформить в момент приобретения автомобиля или другого средства транспорта, а также в период прохождения техосмотра.

Страховые платежи вносятся агенту Госстраха, инспектору или путем безналичного расчета по месту работы застрахованного.

Н. КУЛАЕВА,
начальник инспекции Госстраха по г. Волгодонску.
М. ЧЕЛБИН,
зам. начальника инспекции Госстраха по Цимлянскому району.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на шестимесячные подготовительные курсы. Прием документов в Волгодонской средней школе № 7 с 18 до 20 часов во вторник и среду.
Администрация.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1

приглашает на постоянную работу: автослесарей, токарей по металлу, автомотористов.

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

21—22, 28—29 декабря на рынке г. Волгодонска проводятся

ПРЕДНОВОГОДНИЕ ЯРМАРКИ

Для участия в ярмарках приглашаются торгующие организации, колхозы, совхозы и граждане, имеющие излишки сельхозпродуктов.

Добро пожаловать в наш Волгодонск.

Администрация рынка.

ВОЛГОДОНСКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ требуются:

шоферы, трактористы, газосварщики, компрессорщик. Оплата труда по временной-премиальной. Обращаться в отдел кадров участка, г. Волгодонск, ул. Морская, 3 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 28-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич